



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**О заявлении Государственной Думы Федерального Собрания
Российской Федерации "О деятельности Международного трибунала
для судебного преследования лиц, ответственных за серьезные
нарушения международного гуманитарного права, совершенные на
территории бывшей Югославии с 1991 года"**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации постановляет:

1. Принять заявление Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации "О деятельности Международного трибунала для судебного преследования лиц, ответственных за серьезные нарушения международного гуманитарного права, совершенные на территории бывшей Югославии с 1991 года".

2. Направить настоящее Постановление и указанное Заявление Президенту Российской Федерации В.В.Путину, в Правительство Российской Федерации, Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций К.Аннану.

3. Направить настоящее Постановление и указанное

Заявление в "Парламентскую газету" для официального опубликования.

4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации



Б.В.Грызлов

Москва
9 декабря 2005 года
№ 2543-IV ГД

ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЗАЯВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

О деятельности Международного трибунала для судебного преследования лиц, ответственных за серьезные нарушения международного гуманитарного права, совершенные на территории бывшей Югославии с 1991 года

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации вынуждена с сожалением констатировать, что Международный трибунал для судебного преследования лиц, ответственных за серьезные нарушения международного гуманитарного права, совершенные на территории бывшей Югославии с 1991 года (МТБЮ), в очередной раз дал основания для выводов о предвзятости выносимых им решений.

Так, 16 ноября 2005 года МТБЮ оправдал одного из командующих боснийской армией генерала С.Халиловича на том основании, что он не осуществлял непосредственного руководства действиями, характеризуемыми как военные преступления. При этом в похожей ситуации добровольно представшая перед трибуналом Б.Плавшич, которая тоже непосредственно не руководила войсками боснийских сербов и даже, по признанию МТБЮ, внесла весомый вклад в достижение мира в регионе, в феврале 2003 года была приговорена к одиннадцати годам заключения.

Серьезную озабоченность Государственной Думы вызывает также затягивание МТБЮ процесса над бывшим Президентом Союзной Республики

Югославии С.Милошевичем, состояние здоровья которого в последнее время заметно ухудшилось, о чем свидетельствует диагноз консилиума специалистов из России, Сербии и Черногории и Франции, осмотревших его 4 ноября 2005 года. Депутаты Государственной Думы считают, что, руководствуясь соображениями гуманности, МТБЮ должен временно приостановить судебный процесс над С.Милошевичем, предоставить ему возможность пройти углубленное медицинское обследование и курс необходимого лечения, а также рассмотреть вопрос о возможности продолжения процесса без содержания С.Милошевича под стражей.

Государственная Дума неоднократно высказывала свое отношение к работе МТБЮ и настаивала на деполитизации и прекращении его деятельности (постановления Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации № 714-III ГД от 13 октября 2000 года, № 987-III ГД от 21 декабря 2000 года, № 1301-III ГД от 22 марта 2001 года, № 2600-III ГД от 3 апреля 2002 года).

В настоящее время МТБЮ действует в рамках так называемой стратегии завершения работы, утвержденной Советом Безопасности ООН. Резолюция Совета Безопасности ООН 1503 (2003) от 28 августа 2003 года содержит призыв к МТБЮ "принять все возможные меры для того, чтобы завершить расследования к концу 2004 года, завершить все судебные процессы в первой инстанции к концу 2008 года и завершить всю работу в 2010 году". Между тем бюджет МТБЮ на 2004 - 2005 годы более чем в тысячу раз превышает его бюджет на 1993 год и составляет сейчас 271 854 600 долларов США. Депутаты

Государственной Думы полагают, что столь значительные средства было бы гораздо более целесообразно направить на восстановление экономики Сербии, разрушенной в результате действий сил НАТО против Союзной Республики Югославии.

Депутаты Государственной Думы выражают надежду, что руководство МТБЮ в дальнейшем будет неукоснительно выполнять резолюции Совета Безопасности ООН и предпримет конкретные меры по завершению работы трибунала в установленные Советом Безопасности ООН сроки. При этом депутаты Государственной Думы исходят из того, что на завершающей стадии работы МТБЮ будет уважать правосудие суверенных государств и не допустит двойных стандартов, политизированности и несбалансированности, отмечавшихся в его деятельности ранее.

Депутаты Государственной Думы призывают Правительство Российской Федерации интенсифицировать работу представителей Российской Федерации в Совете Безопасности ООН, способствующую завершению деятельности МТБЮ в соответствии с резолюциями Совета Безопасности ООН и передаче дел, находящихся под юрисдикцией МТБЮ, в судебные органы соответствующих государств, образовавшихся на территории Союзной Республики Югославии.

**Москва
9 декабря 2005 года**